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Arvores Binarias

Como ja visto, arvores binarias sao estruturas de
dados nas quais cada no pode ter ate dois filhos.
- A motivacao utilizada na ultima aula foi a
possibilidade de se realizar busca binaria.
- Para isso é necessario que haja uma ordem entre as
chaves dos elementos da arvore e assim sao criadas as
chamadas arvores binarias de pesquisa (ou arvores
binarias de busca).



Arvores Binarias

Porém existem arvores binarias que nao utilizam
essa regra de organizacao entre as chaves dos seus
elementos.



Arvores Binarias

Porém existem arvores binarias que nao utilizam
essa regra de organizacao entre as chaves dos seus
elementos.

Este é o assunto da aula de hoje!



Arvores Binarias

Porém existem arvores binarias que nao utilizam
essa regra de organizacao entre as chaves dos seus
elementos.

Este é o assunto da aula de hoje!

O usuario ira nos dizer em qual posicao um no ira
ser inserido.



Arvores Binarias

Implementaremos as seguintes funcoes:
Busca por um no a partir de uma chave;
Criacao do no raiz;

Insercao de um né.



Modelagem



Modelagem

#include <stdio.h>
#include <malloc.h>
#define true 1
#define false O

typedef int bool;
typedef int TIPOCHAVE;

typedef struct aux{
TIPOCHAVE chave;
struct aux *esq, *dir;
} NO;

typedef NO* PONT;

NO
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esq | dir



Modelagem

#include <stdio.h>
#include <malloc.h>
#define true 1
#define false O

typedef enum{esquerdo, direito} LADO; NO

typedef int bool; chave
typedef int TIPOCHAVE;

esq | dir
typedef struct aux{
TIPOCHAVE chave;
struct aux *esq, *dir;
} NO;

typedef NO* PONT;
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Busca

Por nao haver uma ordem entre as chaves nao é
possivel realizar uma busca eficiente:
Procuraremos a chave buscada na raiz;
Se nao encontrarmos, procuraremos ha
sub-arvore a esquerda;
Se nao encontrarmos, procuraremos ha
sub-arvore a direita.
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PONT buscarChave(TIPOCHAVE ch, PONT raiz){

if (raiz->chave == ch) return raiz;

PONT aux = buscarChave(ch, )

if (aux) return aux; 40
return buscarChave(ch,raiz->dir); 4800|5200
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if (raiz->chave == ch) return raiz;
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Criacao do no raiz

O noé raiz tem uma caracteristica especial: ele nao e
filho de nenhum outro no.
O usuario passara o no
qual o endereco da raiz sera salvo;
Também ira passar o valor da chave da raiz.



Criacao de um novo no

PONT criarNovoNo(TIPOCHAVE ch){
PONT novoNo = (PONT) malloc(sizeof(ND));



Criacao de um novo no

PONT criarNovoNo(TIPOCHAVE ch){
PONT novoNo (PONT) malloc(sizeof(NOD));
novoNo->esq ;
novoNo->dir ;
novoNo->chave = ch;
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PONT criarNovoNo(TIPOCHAVE ch){
PONT novoNo = (PONT) malloc(sizeof(ND));
novoNo->esq = ;
novoNo->dir ;
novoNo->chave = ch;
return novolNo;

}

void criarRaiz( , TIPOCHAVE chave){
= criarNovoNo(chave) ;

}
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int main(){
PONT raiz;

PONT criarNovoNo (TIPOCHAVE ch){ criarRaiz(

PONT novoNo = (PONT) malloc(sizeof (N0));

novoNo->esq = ; main

novoNo->dir ; raiz -
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Criacao de um novo no

int main(){
PONT raiz;

PONT criarNovoNo (TIPOCHAVE ch){ criarRaiz(

PONT novoNo = (PONT) malloc(sizeof (N0));

novoNo->esq = ; main
novoNo->dir = ; raiz -
novoNo->chave = ch;
return novoNo; criarRaiz
} raiz 3000
) ) . chave 40
void criarRaiz( , TIPOCHAVE chave)q{
= criarNovoNo(chave) ; criarNovoNo

'
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int main(){

PONT raiz;
PONT criarNovoNo(TIPOCHAVE ch){ criarRaiz( 4003
PONT novoNo = (PONT) malloc(sizeof(NO)); )
novoNo->esq = ; main

novoNo->dir = ; iraiz -

novoNo->chave = ch;
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int main(){

PONT raiz;

PONT criarNovoNo(TIPOCHAVE ch){ criarRaiz(
PONT novoNo = (PONT) malloc(sizeof(NO)); )
novoNo->esq = ; main

novoNo->dir = ; iraiz -

novoNo->chave = ch;

return novoNo; criarRaiz
} raiz
) ) . chave 40
void criarRaiz( , TIPOCHAVE chave)q{
= criarNovoNo(chave) ; criarNovoNo
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int main(){

PONT raiz;
PONT criarNovoNo(TIPOCHAVE ch){ criarRaiz( 40D
PONT novoNo = (PONT) malloc(sizeof(NO));
. main
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Criacao de um novo no

int main(){

PONT raiz;
PONT criarNovoNo(TIPOCHAVE ch){ criarRaiz( 40D
PONT novoNo = (PONT) malloc(sizeof(NO));
. main

novoNo->esq = ;

novoNo->dir ; raiz m

novoNo->chave = ch;
return novolNo;

}
void criarRaiz( , TIPOCHAVE chave)q{
= criarNovoNo(chave) ;
}
40
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Insercao de um no filho

O usuario ira dizer onde o né sera inserido:
O usuario passara o ;
A chave do novo no;

A chave do pai do novo no;
O lado em que a insercao sera feita.



Insercao de um no filho

bool inserirFilho(PONT raiz, TIPOCHAVE novaChave, TIPOCHAVE chavePai, LADO lado){



Insercao de um no filho

bool inserirFilho(PONT raiz, TIPOCHAVE novaChave, TIPOCHAVE chavePai, LADO lado){
PONT = buscarChave(chavePai,raiz);



Insercao de um no filho

bool inserirFilho(PONT raiz, TIPOCHAVE novaChave, TIPOCHAVE chavePai, LADO lado){
PONT = buscarChave(chavePai,raiz);
if (! )



Insercao de um no filho

bool inserirFilho(PONT raiz, TIPOCHAVE novaChave, TIPOCHAVE chavePai, LADO lado){
PONT = buscarChave(chavePai,raiz);
if (! )
PONT novo = criarNovoNo(novaChave) ;

return true;

}



Insercao de um no filho

bool inserirFilho(PONT raiz, TIPOCHAVE novaChave, TIPOCHAVE chavePai, LADO lado){
PONT = buscarChave(chavePai,raiz);
if (! )
PONT novo = criarNovoNo(novaChave) ;
if (lado == esquerdo){

= novo;

return true;



Insercao de um no filho

bool inserirFilho(PONT raiz, TIPOCHAVE novaChave, TIPOCHAVE chavePai, LADO lado){
PONT = buscarChave(chavePai,raiz);
if (! )
PONT novo = criarNovoNo(novaChave) ;
if (lado == esquerdo){

= novo;
Yelseq{

novo;

}

return true;



Insercao de um no filho

bool inserirFilho(PONT raiz, TIPOCHAVE novaChave, TIPOCHAVE chavePai, LADO lado){
PONT = buscarChave(chavePai,raiz);
if (! )
PONT novo = criarNovoNo(novaChave) ;
if (lado == esquerdo){
novo->esq = ;
= novo;
Yelsed{
novo->esq = ;
= novo;
}

return true;
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